
 
 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية

لولاية التربية  مديرية                            وزارة التربية الوطنية                         
  ورة:د                                  ثانوي              امتحان بكالوريا تجريبي التعليم ال

 رياضياتالشعبة:
 و نصف اعاتس 04المدة:                                    الرياضيات           :في مادة اختبار

 التاليين: على المترشح أن يختار أحد الموضوعين
 الموضوع الأول

  نقط( 04)التمرين الأول: 
 .10على 3nبواقي قسمة nحسب قيم العدد الطبيعي أدرس -أ( 1

16 حيث:  10على nAهو باقي قسمة العدد  ما -ب       6 2 32 1093 13n n
nA    ؟ 

n: جل كل عدد طبيعيأنه من أ بين -أ( 2    2 1 23 4 9 7 3 3 1 10n n nn n    . 
حتى يكون العدد الطبيعي  nالعدد الطبيعي عين قيم -ب        2 13 4 9 7n nn    10للعدد فامضاع.  

   3)A  0عدد طبيعي يكتب 01xx xx  611 يكتب و 3 الأساسفي نظام التعداد ذيy  في نظام التعداد ذي 
  .7الأساس    

 .في النظام العشري  Aكتبأثم  yو xجد -
 .نسحب عشوائيا كرتين في آن واحد 10على3nكرات مرقمة ببواقي قسمة 4يحتوي كيس على  (4 

 .0172العدد  أرقاممجموعهما يساوي مجموع  رقمينحسب احتمال الحصول على أ -أ        
 .عليهماحب مجموع الرقمين المتحصل متغير عشوائي يرفق بكل عملية س X-ب        
 اتي.الرياضي هملأثم احسب  Xحتمالاعرف قانون  -        

 ( نقط 04)التمرين الثاني:
   
 

 :نقط( 05التمرين الثالث:)
متجانسالمتعامد و المعلم الإلى منسوب المستوي المركب  ; ;O u v نعتبر النقط .A،B،C،D وEها اتحقلا التي

1Azعلى الترتيب ،4Bz i ،3Cz i،1Dz i   2وEz i . 
Cن أن بي   (1 A E A

B A D A

z z z z

z z z z

 


 
يطلب تعيين  Cإلى Bو Eإلى  D، يحول . ثم بين أنه يوجد تحويل نقطي

 طبيعته وعناصره المميزة.
Cالنقطة عين لاحقة (2  صورة النقطةC بالتشابه المباشرS الذي مركزهA وزاويته

4



 
2نسبته و

2
. 



 
منتصفات القطع المستقيمة 4Iو1I،2I،3Iلتكن ( 3 BC، CD، DE و EB  الترتيب.على 
 .2Iإلى  4Iيحول النقطة  و 1Iمركزه rبين أنه يوجد تحويل نقطي -أ    
 
سب حا -ب  

1 3I Iz zو
2 4I Iz z 1 ثم استنتج طبيعة الرباعيI2I3I4I. 

Mو النقطة zلاحقتها من المستوي نقطة  Mلتكن (4   اللاحقةذاتz  صورتها بالتشابهS.  
: أن بين -   

1
1 1

2
z i z i      . 

لتكن( 5  مجموعة النقطM من المستوي ذات اللاحقةZ التي تحقق  1 1 iz i e     0حيث;
2




 
  
 

. 

عين طبيعة المجموعة -أ   مع تحديد عناصرها المميزة عندما0يمسح المجال;
2

 
 
 

. 

جد طبيعة المجموعة   -ب '   صورة   بالتحويلS. 

  نقط( 07التمرين الرابع:)
)2:  بــــ  في المعرفة f الدالة   ) (3 )

x

f x x e


 . 

   
f

C  المتجانس ى المنسوب إلى المعلم المتعامد و في المستو  تمثيلها البياني ; ;O i j ،(2:الوحدةcm).  
 . و عند  عند  fي الدالةتأحسب نهاي -( أ1

 شكل جدول تغيراتها . ثم على fأدرس اتجاه تغير الدالة -ب   
) بين أن المعادلة -( أ2 ) 3f x   الثاني أحدهما معدوم و فيتقبل حلين 3:حيثب

2
2




   . 
أرسم  -ب    

f
C  في المعلم ; ;O i j . 

)المعادلة التي من أجلها  mجد قيم  الموجب تماما. mالعدد الحقيقي   -جـ    )f x m في حلولالا تقبل. 

)2: بــ  فيالمعرفة  g الدالة  (3  ) 3 3
x

g x e . 
)بين أن المعادلة  -أ      ) 3f x   تكافئ( )g x x. 
gتغير الدالتين اتجاه أدرس –ب      وg على .(g  للدالة المشتقة الأولىg) . 
 :أنبين  -جـ     

3

2
g





 . 

من المجال  xعدد حقيقيمن أجل كل  هبين أن (4   2;: 
 -أ     g x  المجال تنتمي إلى 2;. 

 -ب     
1 3

2 4
g x .. 

العددية المتتالية( 5   nu 0 بـ: على المعرفة 2u   من أجل كل عدد طبيعي وn:1 ( )n nu g u . 
n: 2بيعي طبرهن بالتراجع أنه من أجل كل عدد  -أ      nu   . 

n: 1طبيعيبين أنه من أجل كل عدد  -ب     

3
0 ( )

4
n nu u      3و

0
4

n

nu
 

    
 

. 

 . nuنهاية  أستنتج -جـ     

 



 
 الموضوع الثاني

 : نقط( 04التمرين الأول:)
4يلي: معرف كماالaطبيعي الدد الع 1a p  حيثp  7 أو يساوي  من أكبر أوليعدد طبيعي. 

أو  1يوافق  p أن بين  (1 1  ثم أستنتج أن  3بترديدa  3مضاعف للعدد. 
2بحيث:  kبين أنه يوجد عدد طبيعي   (2 1 4 ( 1)p k k    و أنa  16مضاعف للعدد. 
،  برهن  أن  5 على pبأخذ  كل بواقي  القسمة الإقليدية الممكنة  للعدد   (3 0 5a  . 
 ثلاثة أعداد طبيعية. و   ،ليكن   (4

 .يقسم  فإن  أولي مع  أن علما  يقسم  و يقسم  كان برهن أنه إذا  -أ
 .aيقسم 240أن مما سبق  ستنتجا  -ب

 :(نقط 04التمرين الثاني:)
 
 
 
 

 :نقط( 05التمرين الثالث:)
0المستوى بحيث من 0Bو0Aالنقطتان  0 8A B و ،S 0التشابه المباشر الذي مركزهA1، نسبته

2
3زاويتهو  

4

. 
نعرف متتالية النقط     nB كل عدد طبيعي من أجل: بــn ، 1n nB S B . 

 .3Bو  1B  ،2Bأنشئ  النقط  ( 1     
0 ، المثلثانnكل عدد طبيعي( أثبت أنه من أجل 2      1n nA B B   0و 1 2n nA B B  متشابهان. 
n:( أثبت أنه من أجل كل عدد طبيعي3        0 0 0

3
, 2

4
nA B A B n


. 

العددية متتاليةالنعرف ( 4      nu من أجل كل عدد طبيعيبــ :n، 1n n nu B B . 
أثبت أن -أ        nu أساسها  متتالية هندسية يطلب تحديدq  ثم أكتبnu  بدلالةn 0وu. 
n،0أجل كل عدد طبيعي من نضع -ب         1 2n nT u u u u     أحسب .lim n

n
T


. 

3المعادلة : في المجموعة  حل -أ (5 4 2x y .  
ليكن -ب  المستقيم  العمودي على المستقيم 0 0A B 0في النقطةAأوجد قيم العدد الطبيعي ،n   
المستقيمتنتمي إلى  nBأجلها تكون النقطة من التي      . 

 
 
 
 



 
 :نقط( 07التمرين الرابع:)

المجموعة فيالمعرفة  gالدالة العددية ( 1    ; 1 0 ;    كما يلي:
xx

Lnxg












1

11
1)(

 
  .
 

   

)ةثم استنتج إشار  gأدرس تغيرات الدالة  -     )g x موعة على المج   ; 1 0 ;   .    
على المجموعة المعرفة  fالدالة العددية( 2   ; 1 0;D      كما يلي : 
 
 

   
1

( ) ln 1 ; ; 1 0;

(0) 0

f x x x
x

f

  
        

 
 

         

  
 .ثم فسر النتيجة بيانيا 0عند fدرس قابلية اشتقاقأ -أ     
بين أن  -ب     lim 1

x
f x




 
 .النتيجة بيانيا ثم فسر

من xجل كلأنه من أبين  -جـ        ; 1 0;   :)()( xgxf   ،شكل جدول تغيرات الدالة ثمf. 
C) أنشئ (3     )f  منحنى الدالةf  متجانسالمتعامد المعلم الفي  ; ,o i j  ، وحدة الطول(2cm). 

)()1(كما يلي:المعرفة  hالدالة العددية (4     xfxh  .  
هي  hبين أن مجموعة تعريف الدالة  -أ          ; 1 0;   . 
 .تهاثم شكل جدول تغيرا )دون حساب الدالة المشتقة( hعين اتجاه تغير الدالة  -ب      

 أن بين -جـ       hC الدالة  ىمنحنh و المنحنى(C )f  1له : معادلة يذالان بالنسبة للمستقيم متناظر

2
x  .   

ارسم  (5 hC  في نفس المعلم السابق.  
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 




